

PROTOKÓŁ Nr LXV/2023
z sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu
odbytej w dniu 30 stycznia 2023 r.
pod przewodnictwem Przewodniczącej Rady Miejskiej –
pani mgr Krystyny Sawickiej

Obecni według załączonych list obecności.

Sesję rozpoczęto o godz. 14⁰⁵.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Otworzyła LXV sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu, powitała wszystkich przybyłych, następnie udzieliła głosu panu Michałowi Bobińskiemu, który pełni obowiązki Kierownika Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego w Przasnyszu (dalej: p.o. Kierownika PZDR w Przasnyszu).

Pan Michał Bobiński – p.o. Kierownika PZDR w Przasnyszu –

Udzielił informacji w zakresie nowej perspektywy finansowej w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023-2027. Zasygnalizował, że są to istotne zmiany i w najbliższych miesiącach luty - marzec na terenie powiatu będą szerzej przekazywane informacje w tym temacie.

Szczegóły: <https://www.modr.mazowsze.pl/143-aktualnosci/3463-informacja-dotyczaca-nowej-perspektywy-finansowej-wspolnej-polityki-rolnej-na-lata-2023-2027>

Kontynuując Przewodnicząca Rady Miejskiej poinformowała, iż na podstawie listy obecności stwierdza, że w sesji bierze udział 15 radnych, w związku z tym obrady mają moc prawną. Administratorem danych osobowych zgromadzonych na nagraniach z sesji jest Burmistrz Miasta Przasnysz.

Następnie przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 19 grudnia 2022 r.
4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 27 grudnia 2022 r.
5. Przyjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2023 – 2034.
6. Przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 rok.
7. Przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Miasto Przasnysz na rok 2023.
8. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.
9. Przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.
10. Przyjęcie uchwały w sprawie górnej stawki opłaty za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transport nieczystości ciekłych.
11. Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Przasnysz.
12. Przyjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
13. Przyjęcie uchwały w sprawie ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2023.

14. Przyjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
15. Przyjęcie uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.
16. Przedstawienie „Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2022 r.”.
17. Sprawozdanie z działalności Burmistrza między sesjami.
18. Interpelacje i zapytania.
19. Wolne wnioski.
20. Sprawy różne.
21. Zamknięcie obrad.

Zwracając się do radnych Rady Miejskiej zapytała o uwagi do przedstawionego porządku obrad.

**Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższy porządek obrad.
wyniki głosowania:** <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Punkt 3.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Wskazała na protokół z sesji z dnia 19 grudnia 2022 r.

Nie zgłoszono uwag do protokołu.

**Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła protokół bez poprawek.
wyniki głosowania:** <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Punkt 4.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Wskazała na protokół z sesji z dnia 27 grudnia 2022 r.

Nie zgłoszono uwag do protokołu.

**Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła protokół bez poprawek.
wyniki głosowania:** <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Punkt 5.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2023 – 2034.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że w projektach uchwał WPF i budżetowej są niewielkie zmiany kosmetyczne, gdyż niedawno był uchwalany budżet, ale w razie pytań Władze są do dyspozycji.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zwrócił uwagę na deficyt i dług, który jego zdaniem jest rekordowy, jeśli chodzi o historię budżetu miasta Przasnysz. Poruszył także kwestię uwag RIO, że w latach 2026-2029 jest problem z dopuszczalnym wskaźnikiem spłaty zobowiązań i ma nadzieję, że wobec nowych ustaleń on będzie niższy, nie mniej jest to dla niego żółte światło, żeby z tym uważać.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Przasnysza na lata 2023 – 2034.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/487/2023

Punkt 6.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 rok.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Zapytał czy MDK wnioskował o środki zewnętrzne na przebudowę MDK, gdyż do 31 marca br. jest ogłoszony nabór na rządowy program „Ochrona zabytków”?

Pan Łukasz Machalowski – Zastępca Burmistrza –

Odpowiedział, że są dwa programy, jeden rządowy, a drugi z Polskiego Ładu. Wyjaśnił, że program rządowy opiera się o dwa filary. Z pierwszego filaru miasto Przasnysz nie może korzystać, który aktualnie ogranicza czas złożenia wniosków, ponieważ nie ma możliwości refinansowania zadań już wykonanych, bądź zaplanowanych przetargów. Natomiast drugi filar umożliwia miastu taką kwestię, ale dopiero po wykonaniu inwestycji. Odnośnie „Polskiego Ładu” będą występować, ale w innym zakresie, niż realizowany przetarg.

Pan Sławomir Czaplicki – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Doinformował o jeszcze jednym programie ogłoszonym przez samorząd województwa mazowieckiego, dotyczącym konserwacji i modernizacji, odnowy zabytków, również składa w tym programie właściciel zabytku, nie jednostka samorządu terytorialnego.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Zapytał, którą opcję, albo na który z wniosków, Miasto bądź MDK będzie aplikował?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Odpowiedział, że tak jak wcześniej mówił, na wszystkie możliwe środki zewnętrzne, na które miasto będzie składać wnioski, będzie je aplikować. Podkreślił, że dotychczas ani jeden wniosek Władzom nie przepadł, cofając się w czasie. Poinformował, że „Polski Ład” dla zabytków jest objęty szczególnym zainteresowaniem miasta Przasnysz, bo będzie składać trzy lub dwa wnioski, ale to zależy od jednej z inwestycji, bo tam poziom dofinansowania jest dla miasta niezwykle interesujący, w związku z czym ten program jest dla naszego miasta bardzo przydatny.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zapytał, czy już wiadomo na co będziemy aplikować?

Pan Łukasz Machałowski – Zastępca Burmistrza –

Odpowiedział, że w pierwszym programie rządowym ochrony zabytków, będą zmierzali do refinansowania kosztów już poniesionych, natomiast w drugim programie, jeśli zostanie zakwalifikowana aranżacja wewnątrz MDK jako nakłady rzeczowe na zabytek, to wtedy to będzie zgodne z programem „Polski Ład” i będą na to wnioskować.

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zapytał, czy aranżacja wewnątrz nie jest częścią w tej chwili inwestycji, czy te 17 mln zł nie obejmuje wyposażenia de facto?

Pan Łukasz Machałowski – Zastępca Burmistrza –

Odpowiedział, że nie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i podała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 rok.

Rada Miejska w wyniku głosowania: 14 głosów za, 1 głos wstrzymujący przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/488/2023

Punkt 7.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Miasto Przasnysz na rok 2023.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że zakres przedmiotowy dotyczący punktu 7 i 8 został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji przez pana Andrzeja Brockiego.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli szkół i przedszkoli prowadzonych przez Gminę Miasto Przasnysz na rok 2023.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/489/2023

Punkt 8.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- ustalenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu, uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu dzieci, młodzieży, uczniów oraz rodziców.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/490/2023

Punkt 9.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że projekt tej uchwały został szczegółowo omówiony przez pana Łukasza Machałowskiego Zastępcę Burmistrza podczas posiedzenia komisji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości na okres 5 lat w trybie bezprzetargowym.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/491/2023

Punkt 10.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- górnej stawki opłaty za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transport nieczystości ciekłych.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że punkt 10, 11 i 12 były omawiane podczas posiedzenia komisji, ale w razie pytań Władze są do dyspozycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- górnej stawki opłaty za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków oraz transport nieczystości ciekłych.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/492/2023

Punkt 11.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały:

- zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Przasnysz.

Pan Wojciech Długokęcki – Radny –

Upewnił się, czy radni będą głosować nad wersją aktualną projektów uchwał dostarczonych przed sesją na komisjach, nie ten druk, który radni otrzymali w dniu 24.01.2023 r.?

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odpowiedziała, że tak.

Pan Hubert Kwiatkowski – Naczelnik Wydziału GKOŚ –

Poinformował, że jest to wersja po uwagach nadzoru.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę:

- zmieniającą uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta Przasnysz.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/493/2023

Punkt 12.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały:

- zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę:

- zmieniającą uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/494/2023

Punkt 13.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2023.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wyjaśnił, że projekt uchwały powraca co roku na każdej styczniowej sesji, myśli, że podczas posiedzenia komisji pan Sekretarz Jarosław Szmulski wyjaśnił radnym, jakby miało to funkcjonować w tym roku i prosi o przyjęcie tej uchwały.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- ustalenia rocznego planu potrzeb w zakresie prac społecznie użytecznych na rok 2023.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/495/2023

Punkt 14.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Wskazał, że zakres przedmiotowy dotyczący punktów 14 i 15 został szczegółowo omówiony podczas posiedzenia komisji przez panią Dyrektora Joannę Cieślak, jeśli pojawiły się jakies dodatkowe pytania, Władze są do dyspozycji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kołakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.

wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/496/2023

Punkt 15.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Przedstawiła projekt uchwały w sprawie:

- określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Przewodnicząca Rady Miejskiej poprosiła o stanowiska poszczególnych Komisji.

Przewodnicząca Małgorzata Żbikowska przedstawiła pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej w powyższej sprawie.

Przewodniczący Bogdan Ćwiek przedstawił pozytywną opinię Komisji Gospodarki Komunalnej, Finansów i Porządku Publicznego w powyższej sprawie.

Przewodniczący Piotr Kolakowski przedstawił pozytywną opinię Komisji Rozwoju Produkcji, Usług, Handlu i Rolnictwa w powyższej sprawie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Odczytała treść i poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie:

- określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019-2023.

Rada Miejska w liczbie 15 radnych jednogłośnie przyjęła powyższą uchwałę.
wyniki głosowania: : <https://przasnysz-rada.alfatv.pl/rada/glosowanie/lista/146>

Numer podjętej Uchwały: LXV/497/2023

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Korzystając z obecności Dyrektora MOPS pani Joanny Cieślik, podziękowała w imieniu własnym, Rady Miejskiej, mieszkańców Przasnysza za wszystkie działania, które podejmuje wraz z innymi jednostkami naszego miasta - MBP z panią Dyrektorem Małgorzatą Sobiesiak, MH z panią Dyrektorem Agnieszką Brykner, MDK z panią Dyrektorem Magdaleną Król-Piórkowską, którą reprezentuje w tej chwili pan Tomasz Szymborski, OSiR z panem Dyrektorem Krzysztofem Szczepańskim. Podkreśliła duże znaczenie tych jednostek w udziale w różnych projektach i promowaniu miasta na ośrodek innowacyjny w zakresie pomocy potrzebującym oraz w pozyskiwaniu środków finansowych na te przedsięwzięcia. Stwierdziła również, że działania MOPSu i wymienionych jednostek mają wartość bezcenną dla ludzi z nich korzystających. Na zakończenie życzyła wszystkiego najlepszego w dalszej działalności.

Pani Joanna Cieślik – Dyrektorka Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Przasnyszu –
Podziękowała Radzie Miejskiej za te miłe słowa.

Na sali rozległy się brawa.

Punkt 16.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –
Przedstawiła punkt:

- Przedstawienie „Sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 2022 r.”.

Punkt 17.

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –
Przedstawił sprawozdanie z działalności Burmistrza za okres od 19.12.2022 r. do 27.01.2023 r.

treść sprawozdania:

http://przasnysz.biuletyn.net/fls/bip_pliki/2023_02/BIPF5F42AD573B64AZ/sprawozdanie-styczen_2023.pdf

Punkt 18.

Interpelacje i zapytania – brak

Punkt 19.

Wolne wnioski – brak

Punkt 20.

Sprawy różne

Pan Arkadiusz Chmielik – Radny –

Zadał pytanie odnośnie Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnego, czy już wiadomo ile będzie miejsc na pobyt całodobowy, a ile miejsc na pobyt dzienny, jakie będą kryteria naboru, jakie będą osoby, które będą mogły korzystać z takich usług?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Powiedział, że wyjaśnień w powyższej kwestii udzieli pani Dyrektor MOPS. Poinformował, że miasto pozyskało 3,2 mln zł na budowę COMu i wie, że wiele wniosków z Mazowsza nie uzyskało tego dofinansowania. To pokazuje, że wielomiesięczna praca pracowników MOPS i Wydziału Inwestycji Miejskich jest na bardzo wysokim poziomie, a ta inwestycja będzie miasto kosztować ok. 10 mln zł, ale Władze będą się starać pozyskać środki zewnętrzne na tą dalszą część budowy COMu. W marcu, zgodnie z harmonogramem, będzie ogłoszony przetarg i wtedy będzie wiadomo, ile ten COM będzie miasto kosztował. Podkreślił, że warto odnotować bardzo dużą pracę pana Łukasza Machałowskiego Zastępcy Burmistrza i pracowników Wydziału GGNIPP, bo dzięki ich staraniom udało się ten cel publiczny do aktu notarialnego wprowadzić. Termin na wybudowanie tego obiektu jest do końca 2025 r., a z COMu będzie mogło skorzystać 20 osób tj. 9 osób na pobyt stały i 11 osób dochodzących, czyli na pobyt dzienny.

Pani Joanna Cieślik – Dyrektor MOPS w Przasnyszu –

Uzupełniła wypowiedź pana Burmistrza informując, że te COMy powstają od 2019 r., finansowane są w dużej mierze ze środków Funduszu Solidarnościowego i mogą być tylko maksymalnie na 20 osób. Po drugie wymagana jest ilość osób o znacznym i umiarkowanym stopniu niepełnosprawności. Osoby ze znacznym stopniem niepełnosprawności muszą stanowić minimum 40 % uczestników takiego domu. Powoływane są małe placówki, rodzinne, z taką bardzo domową atmosferą, pokoje dla 9 osób na pobyt całodobowy są jednoosobowe z łazienkami. Głównie będą tam przebywały osoby w ramach tzw. opieki wytchnieniowej. Też są wymogi dotyczące budowy, przez właśnie okres 3 lat, ale przez okres 5 lat to centrum uzyska dofinansowanie na funkcjonowanie i to jest dosyć wysoki poziom dofinansowania, ponieważ miejsca całodobowe są finansowane na poziomie 5 tys. zł miesięcznie, to jest wyżej niż obecnie opłata za domy pomocy społecznej. Otrzymują również pieniądze na wyposażenie – 20 tys./os. czyli 200 tys. wyposażenie tego domu. Jeśli chodzi o zasady kierowania osób tam, to będzie podjęta uchwała przez Radę, która będzie określała zasady i sposób odpłatności. Ministerstwo rekomenduje bezpłatne pobyty dla mieszkańców, osób niepełnosprawnych, to są bardzo dobre warunki. Jeśli chodzi o rozwiązania techniczne w tym domu, to jest tam ogrzewanie podłogowe z fotowoltaiką, co spowoduje, że w późniejszym terminie powinny być niższe koszty finansowania energii, czy ogrzewania tego domu. Wskazała, że bardzo się cieszy, bo wniosek był składany pierwszy raz i ten wniosek od razu otrzymał dofinansowanie, co nie każdej gminie się zdarza, dlatego, że 2 czy 3 razy są składane wnioski. Wniosek był bardzo wysoko oceniony jeśli chodzi o służby Wojewody, i później również wysoko oceniony w Ministerstwie, ale jeszcze pieniądze trzeba pozyskać.

Pan Piotr Kolakowski – Przewodniczący Komisji RPUHR –

Zapytał pana Burmistrza jaki jest wkład własny miasta w tą inwestycję?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Odpowiedział, że w chwili obecnej jest żaden, ale po rozstrzygnięciu przetargu będzie wiadomo, ile jeszcze brakuje żeby spiąć tą inwestycję i zrobić taki szkielet finansowy, zapewniając, że Władze będą dalej występować do różnych podmiotów, żeby tą inwestycję sfinansować, ma nadzieję w 100%, bo ma świadomość jak wygląda budżet miasta Przasnysz.

Pan Bogdan Ćwiek – Przewodniczący Komisji GKFiPP –

Poruszył temat ogłoszenia przez Burmistrza w mediach społecznościowych informacji, że miasto Przasnysz przystępuje do opracowania programu zapłodnienia pozaustrojowego in-vitro. Zapytał, czy są jakieś ustalenia dotyczące terminu debaty społecznej, ich formy, może zaproszenia prelegentów? Zapytał również o to, czy ten program jest już opracowywany przez firmę zewnętrzną, czy tutaj pracownicy w ramach pracy? Kto finansuje te prace nad projektem?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Poinformował, że opracowanie tego programu, to absolutnie Władze nie korzystają z żadnych firm zewnętrznych i nie angażują żadnych środków publicznych. Mają doświadczenie 60 samorządów w całej Polsce, więc będą starali się korzystać przede wszystkim z tego doświadczenia, ale nie jest to związane z żadnymi dodatkowymi kosztami. Jeśli chodzi o wdrożenie tego programu i debatę publiczną, to bez porozumienia m.in. z radnym Bogdanem Ćwikiem, nie będą tego harmonogramu specjalnie przyspieszać, będzie szedł swoim tokiem. Natomiast Władze będą chciały wspólnie z radnymi i z różnymi klubami społecznymi taką debatę w naszym mieście odbyć, ale w takim spokojnym tonie, i w porozumieniu co do terminu, co do formuły o czym będą wszystkich informować, bo też zależy mu, by ta rozmowa była merytoryczna, i żeby miała taki wydźwięk rozumienia się wzajemnie.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Poinformowała, że wpłynęły do Rady Miejskiej trzy pisma. Pierwsze z nich to uchwała RIO w Warszawie, wydająca pozytywną opinię o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego w uchwale budżetowej Miasta Przasnysza na 2023 r., drugie pismo to uchwała RIO w Warszawie, wydająca opinię pozytywną z uwagami o prawidłowości planowanej kwoty długu Miasta Przasnysza. Trzecie pismo jest od mieszkańca z ulicy P. B. Królickiego, zwracającego się z prośbą o zaplanowanie do wykonania w 2023 r. oświetlenia ulicznego na tej ulicy. Poinformowała także, że do Przewodniczącej Rady Miejskiej wpłynął wyrok Sądu Apelacyjnego w Białymstoku z dnia 26.10.2022 r. sygn. akt II AKa 134/21 dotyczący osoby lustrowanej tam wymienionej. Na podstawie art. 383a § 1 Kodeksu wyborczego Przewodnicząca informuje radnych o wpływie takiego wyroku i o możliwości zapoznania się z nim w biurze Rady.

Pan Wojciech Długocki – Radny –

Zapytał Burmistrza, czy są jakieś prace prowadzone w celu określenia Regulaminu określającego sposób handlu rolników, chodzi o detaliczny handel na targowisku miejskim przy ul. Orlika? Oświadczył, że są zobligowani stosowną ustawą do opracowania tego regulaminu, który był uchylony w marcu 2022 r. Zapytał jaka perspektywa czasowa jest na przygotowanie tego projektu regulaminu, kiedy należy się spodziewać?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Poinformował, że w tej sprawie Władze zrobią spotkanie i poinformują pisemnie.

Pan Wojciech Długocki – Radny –

Wskazał, że w styczniu przejeżdżając obok stadionu OSiR zauważył, że na terenie ośrodka przebywało kilku chłopców, którzy byli legitymowani przez patrol Policji, znajdujący się z

drugiej strony ogrodzenia. Zapytał, czy to jest normalna „procedura”, bo brama od ul. Makowskiej była zamknięta?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Odpowiedział, że nie zna tej sprawy, aczkolwiek się z nią zapozna, to oczywiście poinformuje radnego.

Pan Sławomir Czaplicki – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej –

Zapytał, czy podjęto jakieś działania organizacyjne odnośnie wniosku radnych, którzy 25 lipca ubiegłego roku rozmawiali i wnioskowali o to, aby OSiR i Władze miasta przymierzyły się do tego, by OSiR był dostępny 7 dni w tygodniu. Wtedy wspólnie uzgodniono, że od początku 2023r. Władze miasta i OSiR postarają się, aby przystosować to jego funkcjonowanie do dostępności OSiR 7 dni w tygodniu, a nie tylko 5 dni w tygodniu?

Pan Łukasz Chrostowski – Burmistrz –

Odpowiedział, że szkoda, że nie ma pana Dyrektora OSiR, bo on ma pomysł i Burmistrz zna ten pomysł, ale chyba nieco inaczej on zapamięta tą dyskusję, bo była mowa o tym, że od wczesnej wiosny ma być otwarty 7 dni w tygodniu. Chyba w tym okresie zimowym, ma wrażenie, takiej potrzeby nie ma, aczkolwiek może się mylić. Wskazał, że poprosi, by pan Dyrektor OSiR był obecny na następnej sesji, żeby Państwu radnym to omówił.

Punkt 21.

Pani Krystyna Sawicka – Przewodnicząca Rady Miejskiej –

Wobec wyczerpania porządku obrad, zamknęła LXV sesję Rady Miejskiej w Przasnyszu i wskazała termin kolejnej sesji na dzień 27.02.2023 r. godz. 14⁰⁰.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej o godz. 15.21 zamknęła obrady LXV sesji Rady Miejskiej w Przasnyszu.

nagranie obrad: https://www.youtube.com/watch?v=_rXjsCvz7_U

Protokołowała:

Magdalena Jasińska



Przewodnicząca Rady Miejskiej


Krystyna Sawicka